



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

羅曉慶

2023 年 12 月 7 日

「卡通 Sir」形象親民 引發市民熱烈討論

近日一段由治安警察局製作的交通安全短片在網絡迅速傳播，影片主角「卡通 Sir」的形象十分得意、親民，深受市民喜愛，引發市民熱烈討論，紛紛在網上留言，當中有人表示：「咁得意嘅阿 Sir 第一次見」、「好可愛～可唔可以整成公仔鎖匙扣」，更有留言指「可愛到好想俾佢罰」等，可見「卡通 Sir」的形象令市民比較接受，也很受歡迎。

早前警方公佈了今年首 10 個月行人違規過路的檢控個案數據，違規情況較上年增加兩倍，而近日也有多宗交通意外與行人違規過路有關。可見作為世界級旅遊城市，違規過路情況在本澳一直是較為嚴重的交通安全問題，涉及的人群除本地居民外，更多的還有來自世界各地的遊客，因此本人認為製作多元、全面的交通安全指引是很有必要的。

就今次「卡通 Sir」的出現，本人有以下建議：

1. 應不斷擴大影片在各個場所的播放，除影片外，將其製作成海報等宣傳刊物，以更多的方式，呈現在市民和遊客的視野，從而達至將文明守規變成社會深層次的共識。
2. 「卡通 Sir」符合旅遊城市的形象，應持續擴大形象的影響力，製作出更多不同內容的交通安全指引。
3. 設計周邊產品，如「卡通 Sir」公仔、鎖匙扣等拉近與市民之間的距離。